

# 9名留守儿童的多彩中秋心愿……

文•摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲 记者 马丽侠 见习记者 费捷

“我想学唱歌”“我想爸爸妈妈能跟我一起过中秋节”……中秋临近，记者走进乌兰察布市察右中旗巴音中心校，面对记者，9名留守儿童说出了他们的中秋心愿。

## 缺少美术和音乐教师

9月7日，记者驱车从呼和浩特市出发，历时近3个小时，来到巴音中心校。该校校长贺兵得知记者来意，高兴得不得了：“现在娃娃们的物质生活都变好了，就是精神层面有点欠缺，希望社会上能有专业的美术、音乐老师，长期或短期的给孩子们送点课程，或者带孩子们出去见见世面……”

巴音中心校目前有在校学生31人，全部来自周边村落，其中住校生25人，包括9名留守儿童，一年级入学新生只有1人。“学生是一年比一年少，”贺兵感叹道，“现在学校的老师倒是不少，20多个呢，就是教师年龄偏大，而且都是语数英体等专业老师，缺少美术和音乐教师，导致孩子们的兴趣课无法满足。”

据了解，在当地读书的同学，父母大都以种地或打零工为生，平时接触外面世界的机会比较少。“不但要读万卷书，还要行万里路。”贺兵告诉记者，近几年，来学校帮扶的爱心企业不少，帽子文具等爱心物资也提供了不少，可就是孩子们困在山沟里，没有人领着出去见世面，兴趣课也缺乏，精神层面的生活迟迟丰富不起来。

“我特别喜欢唱歌，我的梦想就是成为一名歌手，特别希望能有一名专业的音乐老师教我唱歌。”六年级学生王迎春跑到记者面前说道，说罢还当场给记者一展歌喉。

## 渴望和爸爸妈妈过中秋

操场上，13岁的丁佳伟看上去瘦瘦小小的，正在和小伙伴们踢足球，满头大汗。

“我现在跟着爷爷奶奶生活，他们以种地为生，我的爸爸妈妈离婚了，又都分别成家了……”说起即将到来的中秋节，丁佳伟低下了头，说话声也变得小了。他告诉记者，他从来没跟爸爸妈妈一起过过年，也没一起过过中秋节，但是他很理解父母，毕竟都各自有了家庭。可当记者问他，中秋节有没有小愿望时，他还是抬起头，缓慢地说道：“我希望我的爸爸妈妈能回来陪我过一个中秋节……”

记者了解到，丁佳伟的父母已经很久没来看望过他了，但是他偶尔可以去呼和浩特的妈妈家。丁佳伟虽然年龄小，家庭情况特殊，但是他学习努力，也有自己的梦想。他希望自己长大后可以像他的体育老师一样，成为一名足球老师，而这都源于体育老师激发了他对足球的热爱。自从学会踢足球后，丁佳伟就爱上了足球，想父母时他就去和朋友踢会儿球，心情就能变得好起来。现在他是学校足球队的队长，负责踢前锋，今年5月代表学校去察右中旗参加了“旗长杯”校园足球联赛，获得了小学男子组亚军，这是一件让他特别骄傲的事情。



渴望



丁佳伟(左)是校足球队前锋



爱笑的郑可已经5年  
没见到父母了

## 期待您献出爱心

9月2日，由阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》在内的全国20家主流媒体共同发起的2021“益起过中秋”活动，在内蒙古、山西、黑龙江等20个省区市同步启动。在这个万家团圆的节日，诚挚邀请您和我们一起，陪伴乡村留守儿童共度一段难忘的时光，带领他们探索美好的未来，给传统佳节增添更多温情和暖意。

有爱陪伴不孤单，中秋就要“益”起过。作为此次活动在内蒙古落地执行的独家媒体，即日起《北方新报》开始征集留守儿童的故事与心愿，为孩子们准备惊喜礼物，给孩子们上一堂毕生难忘的课，陪孩子们共度快乐的“三小时”……这个中秋节，陪留守儿童“益”起过，我们期待您的加入。如果您是留守儿童的家长或老师，想为孩子争取一份惊喜礼物，或者您是普通爱心人士，想为孩子们捐赠爱心物资，成为线下陪伴的志愿者，均可拨打电话0471-6651113、13171054113报名。天天正能量合伙人或教育从业者、具备扎实的专业知识、善于和孩子们沟通互动，或有其他文体方面的特长者，可优先入选。



穆帆影最大的爱好是读书